

习近平会见国际奥林匹克委员会主席巴赫

新华社哈尔滨2月7日电(记者 曹嘉玥 徐凯鑫)2月7日下午,国家主席习近平在哈尔滨会见来华出席第九届亚洲冬季运动会开幕式的国际奥林匹克委员会主席巴赫。

习近平指出,近年来,中国成功举办北京冬奥会、成都大运会、杭州亚运会,今晚将迎来哈尔滨亚冬会。这些重大体育赛事,都体现了中国同国际奥委会的密切合作。奥林匹克精神是人类文明的重要组成部分,与中国以中国式现代化全面推

进强国建设、民族复兴伟业的目标和推动构建人类命运共同体的愿景高度契合。中国将奥林匹克精神同中华优秀传统文化相结合,大力发展体育事业,朝着建设体育强国、健康中国目标迈进,必将为国际体育事业不断作出新的贡献。我们愿同国际奥委会一道,继续推动奥林匹克运动蓬勃发展。

巴赫表示,感谢中方长期以来给予国际奥委会的大力支持。中国成功举办精彩难忘的北

京冬奥会等重大赛事,为国际奥林匹克事业作出了重大贡献。中国倡导并践行团结合作、平等尊重等理念,坚持多边主义,反对体育政治化,支持发展中国家广泛参与国际体育事业,有力推动了奥林匹克运动健康发展。相信中国将不断以更大的发展成就,在世界和平、发展、进步事业中发挥更大作用。相信哈尔滨亚冬会一定会圆满成功。

蔡奇、王毅、谌贻琴等参加会见。

就中哥建交45周年

习近平同哥伦比亚总统佩特罗互致贺电

新华社北京2月7日电 2月7日,国家主席习近平同哥伦比亚总统佩特罗互致贺电,庆祝两国建交45周年。

习近平指出,中哥建交45年来,双方始终本着平等相待、相互尊重原则,推动双边关系不断向前发展。2023年10月,佩特罗总统成功对中国进行国事访问,我同总统先生举行了富有成果

的会谈,共同宣布两国建立战略伙伴关系,引领中哥关系进入新时代。哥伦比亚是拉美重要国家,今年将接任拉美和加勒比国家共同体轮值主席国。我高度重视中哥关系发展,愿同总统先生一道努力,推动中哥战略伙伴关系走深走实,携手共建中拉命运共同体。

佩特罗表示,哥中建交以来,双边关系发

展取得丰硕成果,造福了两国人民。两国高层互访频繁,有力推动两国各领域合作,促进了双方民心相通。我就任总统后对中国进行国事访问,两国关系不断加强,贸易投资保持增长。哥方愿同中方携手努力,共同推动世界和平、能源转型、应对气候变化等双方共同关心的全球议程。

联合国人权理事会:美国非成员 无法“退出”

新华社日内瓦2月6日电(记者 石松)联合国人权理事会6日表示,截至2025年1月1日,美国作为人权理事会成员的任期已结束,美国无法从其已不再属于的政府间机构中“退出”。

人权理事会发言人帕斯卡尔·西姆当天在给新华社记者的一份声明中说,美国曾是人权理事

会成员,上一个任期为2022年1月1日至2024年12月31日。截至2025年1月1日,美国已不再是人权理事会成员,并自动成为该理事会观察员。作为观察员,美国无法从其已不再属于的政府间机构中“退出”。

声明指出,作为一项原则并秉持人权理事会所倡导的多边对话精神,人权理事会欢迎并鼓励

所有成员和观察员积极参与人权理事会各项工作。

美国总统特朗普4日签署行政令,宣布美国退出人权理事会。

联合国人权理事会由47个成员组成。联大每年改选三分之一左右的理事会成员,成员每届任期三年,可连任一届。

特朗普签署制裁国际刑事法院的行政令

新华社华盛顿2月6日电(记者 邓仙来)美国总统特朗普6日签署一项行政令,宣布美国将对总部设在荷兰海牙的国际刑事法院实施制裁,理由是该院针对美国和以色列“采取非法且无根据的行动”。

行政令说,特朗普认定国际刑事法院“在没有合法基础的情况下”对美国人员和包括以色列在内的美国盟友行使司法管辖权并开展调查。该法

院还向以色列总理内塔尼亚胡和前国防部长加兰特发出逮捕令。国际刑事法院对美国和以色列没有司法管辖权,因为两国不是该法院成员,也不是《国际刑事法院罗马规约》缔约国。

行政令称,美国将与国际刑事法院“侵犯行为”相关人员“付出代价”,包括没收房产及财产,以及禁止国际刑事法院人员、代理人及其直系亲属入境美国。

1月9日,美国众议院投票批准对国际刑事法院实施制裁,以抗议该法院因以色列在加沙地带的军事行动而对内塔尼亚胡和加兰特发出逮捕令。

2024年11月21日,国际刑事法院向内塔尼亚胡、加兰特,以及巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)军事指挥官穆罕默德·迪亚卜·易卜拉欣·马斯里发出逮捕令,指控他们犯有反人类罪和战争罪。

泰国接收61名被诱骗 至缅甸电诈园区外籍人员 包括39名中国公民

新华社曼谷/仰光2月7日电(记者 高博 张东强)泰国达府公共关系局发布通告说,61名被诱骗至缅甸电诈园区的外籍人员于6日被缅甸移交给泰国达府湄索边境检查站,其中包括39名中国公民。

泰方发布的通告说,泰国副总理兼国防部长普坦·差差耶猜6日前往位于泰缅边境的达府视察边境安全形势,并接收缅甸遣返的61名外籍人员,其中包括39名中国公民,此外还有印度尼西亚、印度、埃塞俄比亚、巴基斯坦、马来西亚和哈萨克斯坦等国公民。

通告表示,泰国相关部门将依据国家转介机制对遣返人员进行筛查,以确认其身份及可能涉及的违法行为,并依照相关法律程序妥善处理。普坦强调,泰方将继续加强与邻国的合作,严厉打击跨境犯罪,维护国家安全与社会秩序。

缅甸国家管理委员会新闻信息小组6日夜发布消息表示,部分边境地区存在网赌电诈行为。对此,缅甸政府正在重点开展侦查和移交工作。缅甸还将同邻国和国际组织合作,联合调查、果断追责涉电信诈骗和网络赌博人员。

泰国政府于5日上午9时起,切断与缅甸边境5个地点的电力、燃油供应及互联网连接,以打击相关地区的电信诈骗活动。

研究称未来极端天气 可能导致欧洲数百万人死亡

新华社伦敦2月6日电(记者 郭爽)英国学术期刊《自然-医学》日前刊发研究报告说,如果不迅速采取行动应对气候变化,极端天气到本世纪末可能导致欧洲数百万人死亡。

研究人员通过分析欧洲854个城市地区的气温和死亡率数据,预测到2099年的可能与极端天气有关的死亡人数。研究分析了各种变暖情景,并考虑了人们采取适应措施的影响,如增加城市绿地或安装空调等。

结果显示,与气候变化相关的各种极端天气可能导致死亡人数增加,与高温相关的死亡人数将超过寒冷天气导致的死亡人数。研究预测,如果各国不采取行动减缓气候变化,到本世纪末,欧洲城市可能会有超过230万人因炎热和寒冷等极端天气而死亡。地中海地区,尤其是西班牙东部、法国南部、意大利和马耳他,受到的影响将最为严重。

伦敦卫生与热带医学院研究人员皮埃尔·马斯洛表示,需要采取大规模的适应措施才能弥补气候变化的影响,但目前很难看出如何才能让适应措施达到这种程度。